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Procès-verbal de l’Assemblée générale 

du 15 mars 2015  

À la salle de paroisse d’Evolène  
Présents : Christian et Françoise Deblock, Paul et Suzanne Dubosson, Colette 
Dufour, Ted et Chantal Furrer, Cyril et Anne Julien, Vincent Lafargue, Jean-Baptiste 
et Dominique Lipp, Christian et Cécile Girod, Véronia Krahenbühl, Véronyc et 
Philippe Mettaz. 

Excusés : Antoine Dubosson, Madeleine et Jean-Luc Crisinel, Louis Noir, Matthieu 
et Geneviève Nendaz, Jean-Pierre et Anne-Marie de Kalbermatten, Renate et Marcel 
Mesnil, Gisèle Francey, Agnès et Patrick Thuégaz, Gérard et Corry Jeannin. 

1. Mot de bienvenue  

Véronyc Mettaz (VM) ouvre l’assemblée et souhaite la bienvenue à la 11ème 
assemblée générale de l’AFICH. Elle fait un peu le tour des absents et demande des 
nouvelles des uns et des autres. 

 
2. Message des ecclésiastiques  

Après une prière d’ouverture, notre aumônier catholique Vincent Lafargue (VL) 
présente le Numéro de Paroisses vivantes de Janvier 2015, consacré à 
l’œcuménisme. Ce tirage à 100'000 exemplaires contient un article sur l’AFICH. 
Depuis sa publication, les visites sur notre site internet ont augmenté, cela a donc 
suscité l’intérêt de plusieurs personnes. 
Mgr Denis Theurillat est désormais responsable de l’œcuménisme au sein de la 
Conférence des Evêques suisses. Il est très ouvert à l’œcuménisme, mais VL estime 
qu’il ne sera pas très actif, car le dynamisme n’est pas sa caractéristique  principale. 
A suivre…. 
VL raconte la matinée que le comité a passée avec Mgr Morerod en novembre 
2013 ; l’Evêque nous a reçus avec ouverture et intérêt: « Allez trouver vos pasteurs 
et vos prêtres et demandez-leur ce qu’ils font avec vous : ils auront beaucoup de 
peine à ne pas vous répondre ». Il nous voit comme un laboratoire de précurseurs et 
fait partie des personnes qui considèrent que notre rôle est d’interpeler les gens, 
d’être «la mouche du coche ». 
VL et Jean-Baptiste Lipp interviennent dans la formation des prêtres au sein de l’IFM 
(Institut de formation au ministère), qui forme les futurs prêtres et assistants 
pastoraux de Suisse romande. Leur intervention suscite toujours beaucoup d’intérêt. 
Ils donnent leurs expériences de praticiens, leur expliquent ce qui peut se faire. 
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JBL regrette de ne pas pouvoir intervenir au sein de l’OPF, l’Office protestant de 
formation. Peut-être y aurait-il lieu d’envoyer une proposition de l’AFICH à l’OPF. CG 
interpellera le Conseil du Consistoire à Genève, en tant que membre de la 
Commission oecuménique de l’Eglise protestante de Genève. 
 
3. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 9 mars 2013 

Ce PV est adopté à l’unanimité. 

4. Rapport d’activité du comité et du comité élargi pour 2013 et 2014 

VM n’est plus désabusée, elle est plutôt triste, car elle constate la démotivation totale 
du comité. Actuellement, c’est VM qui fait tout, ce qui n’est pas bon. Elle se demande 
si d’autres prendront la relève. 
Le comité pense qu’il doit redimensionner sa structure : il n’est plus qu’une petite 
flamme qui se maintient. 
Les aumôniers font un très bon travail de lobbying, ils publient des articles et font un 
excellent travail de fond. 
 
Valais 
VM donne la parole au comité élargi : T+C. Furrer s’investissent énormément dans 
leur environnement immédiat à Savièse, Sion, et environ. Ils se rencontrent  avec la 
Communauté du Chemin Neuf à Sion et partagent sur des sujets œcuméniques. Si le 
groupe s’agrandit ils prévoient de créer un groupe à Savièse. T.+ C. Furrer 
organisent toujours les Feux de l’Avent dans leur région ; ils sont seuls aux 
commandes et pensent que s’ils ne le faisaient pas, cela disparaîtrait. En 2014, à 
Arbaz, c’était féérique et les gens étaient très contents. Il y a des téléscopages de 
calendrier et cela devient difficile. 
 
Fribourg 
VM demande si le groupe de Fribourg est encore actif : nous connaissons deux 
couples qui seraient intéressés à y participer. Elle contactera R. et M.Mesnil pour leur 
en parler. 
 
Vaud 
C. Deblock partage ce sentiment désabusé et triste. Sur Vaud, il a vécu une très 
belle célébration pour les 50 ans de la FEDEC (Fédération des Eglises catholiques 
vaudoises). Le jeudi précédent, à la Cathédrale de Lausanne, a eu lieu l’installation 
des Conseils des missions d’aumôneries du canton, qui sont œcuméniques. Le 
fonctionnement de ces aumôneries a été « boosté » par la société civile qui leur a 
imposé de fonctionner ensemble « On vous subventionne si vous fonctionnez 
ensemble » : c’est la Constitution vaudoise qui l’exige. C’est un mélange d’optimisme 
et de pessimisme. 
C. Dufour relève qu’il faut être hors des paroisses pour bénéficier de l’œcuménisme : 
les aumôneries fonctionnent, les actions dans les paroisses dépendent uniquement 
des paroisses. 
 
 
Genève 
V. Krähenbühl relève que leur rencontre avec le comité de l’AFICH en juin 2014 les a 
énormément aidés David et elle, alors qu’ils se posaient beaucoup de questions pour 
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leur célébration de mariage. Leur mariage a eu lieu fin août en région parisienne. 
David est décédé 3 semaines plus tard. Véronia réitère sa confiance : David est là 
avec nous. 
 
Internet et autres projets œcuméniques 
VL relate son expérience d’Internet ; les gens se retrouvent sur des groupes de 
prière œcuméniques sur Facebook, l’Evangile à l’écran, l’Evangile à la maison sont 
des choses qui fonctionnent bien. 
Au niveau institutionnel, il y a peu d’avancées. Le Camp biblique œcuménique de 
Vaumarcus (CBOV) retrouve une bonne santé financière et tourne toujours autour 
des 160 participants. L’équipe de préparation s’est rajeunie et il y aura de nouvelles 
choses.  
Thème de l’été prochain : Abraham, Sarah et Agar. 
 
5. Rapport de la trésorière : présentation des comptes des exercices 2013 et 

2014 

En l’absence de notre trésorière Gisèle Francey, VM présente les comptes 2013 et 
les comptes 2014 (2 exercices). 

En 2013 : Frais d’AG, de comité et d’Internet. Bénéfice de CHF 692.- au bilan. 

Solde en caisse : CHF 9'608.25 

2014 : Solde de CHF 11'229.75 

Nous avons deux réserves : CHF 1'646.50 (solde du rassemblement de Rome et de 
Repli) 

6. Rapport des vérificateurs des comptes et vote de décharge du comité  

Christian Girod a vérifié les comptes ; ils sont approuvés par applaudissements. 
 
7. Présentation et adoption du budget 2015 et 2016 

Le budget sera à peu près identique aux précédents. 

8. Projets d’avenir : attribution du prix Guy Francey 

Une partie de la collecte de l’ensevelissement de Guy était réservée pour 
subventionner un étudiant qui ait envie de faire un travail de Master dans le domaine 
de l’œcuménisme. A la base, ce fonds comporte environ CHF 1'000.- 
 
4 propositions : 
1. Le collègue de JBL, Benjamin Corbaz, a fait son travail de Master sur « Les six 
piliers de l’œcuménisme » ; son mémoire a été très bien coté, il a souvent présenté 
son mémoire lors de conférences. Il s’agirait de financer la publication du best of de 
son mémoire. 
2. Pasteure Laurence Berloz, travail sur le CBOV ; pasteure à Marne La Vallée. 
3. Octroyer un fonds pour qu’un foyer mixte puisse participer au CBOV. 
4. Projet de publication de Véronia : les photos de son mari David, décédé en 
septembre 2014, qu’elle met en lien avec ses propres textes. 
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VL relève qu’il existe déjà un système de soutien financier pour le CBOV ; on 
renonce donc à cette idée. 
Véronia présente la première ébauche de son projet commun ; Véronia a promis à 
David d’exploiter ses photos. Elle aimerait publier plusieurs petites brochures (format 
entre A3 et A4), afin que les gens aient le temps de s’imprégner des photos et des 
textes. 
VM propose de créer une commission ad hoc pour travailler sur le projet de Véronia. 
VL parle des éditions « A la carte » à Sierre, qui permettent d’imprimer les 
exemplaires au fur et à mesure. Ils ont un atelier qui se charge de la mise en page. 
Editions Saint-Augustins, Paroles et Silence, Editions Ouvertures sont des éditeurs 
que l’on peut prendre en compte. 
Christian pense qu’on doit demander combien ça coûte de publier des travaux 
comme ceux-là…Il faut demander aux auteurs s’ils sont intéressés par cette 
proposition. A discuter aussi l’arrangement juridique : don ou vente par l’AFICH. 
 
Décisions : 

- JBL demande à Benjamin son avis sur cette idée; s’il n’est pas intéressé, 
Benjamin demandera à Laurence ; 

- Demander l’avis de Gisèle  (VM); 
- Création d’un groupe qui se penche sur les projets sélectionnés et celui  de 

Véronia (études, budgets, prise de contacts) : Jean-Baptiste et Dominique 
Lipp, Véronia Kraehenbühl et éventuellement Jean-Luc Crisinel. Ils 
soumettront des chiffres au Comité qui prendra la décision. 
 

Délai : pour Véronia, le 22 août sera son premier anniversaire de mariage, elle 
aimerait proposer déjà une brochure à ses amis à cette occasion. 
 
10. « La parole aux membres » 

Pas de communication. 

11. Divers 

- Le CBOV aura lieu du 5 au 11 juillet 2015 ; VL remarque que plus de la moitié des 
participants sont des adultes. 
- Synode sur la famille : demandé par le Pape François. C’est un pré-synode qui a eu 
lieu à l’automne passé, une session où rien n’a été décidé. Le synode en tant que tel 
aura lieu en automne 2015. Les Mettaz et leur groupe de Foyers mixtes ont répondu 
au questionnaire préparé par l’Eglise du Valais en vue du Synode. VM propose de 
remettre leurs réponses aux membres de l’AFICH : si elles sont envoyées avant le 27 
mars à la Conférence des Evêques suisses, elles seront prises en compte. 
Des personnes autres que des Cardinaux ont été invités au synode, et cela pourrait 
changer les résultats des votations. 
- VL relève que tous doivent envoyer des informations et des témoignages pour le 
blog de l’AFICH, car cela le rend plus intéressant. Il suffit d’envoyer un e-mail à 
Vincent sur ab20100@live.fr 
-VL nous propose de porter dans la prière une institution, l’ABOR Association 
biblique œcuménique romande, qui est en train de mourir faute de moyens. Un 
nouveau projet doit en ressortir, c’est un organisme de formation qui mérite de vivre. 
- C. Furrer a envie de nous donner rendez-vous à la Fondation Gianadda le 31 mai 
pour la célébration œcuménique annuelle qui s’y tiendra. 



 
 
 

5 
 

- Le 12 mai, Frère Roger aurait eu 100 ans : ce soir-là, il y aura des prières de Taizé 
en différents endroits en Suisse romande : site internet www.frereroger2015.ch ou 
allumer une bougie ce soir-là à 20 heures. 
 
12. Chant final et Notre Père 

CG 29.03.15 


